



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

ЧТОБЫ СМОЛЯНЕ ПОМНИЛИ



В канун 9 Мая смоленские школьники побывали на экскурсии в музее истории Великой Отечественной войны, год назад открытом в СУ СК России по Смоленской области. Основу экспозиции составили находки, которые привезли из экспедиций участники поискового отряда следственного управления «Следопыт».

Всю экспозицию музея можно разделить на две части: предметы, относящиеся к периоду Великой Отечественной войны, и более ранние экспонаты. Уникальные находки, а некоторым из них более 500 лет, можно подержать в руках и таким образом прикоснуться к истории.

Среди экспонатов музея – индивидуальные медицинские аптечки с бережно упакованными ампулами с лекарством, газета, датированная 6 сентября 1941 года, найденная поисковиками в разрушенном блиндаже. А еще листовки нацистской Германии с призывом к красноармейцам сдаваться в плен. Хранение таких листовок было строго запрещено, а бойца, у которого их находили, ожидал суд военного трибунала. Всего же с 1939 по 1945 год гитлеровцы изготовили



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

и распространили на фронте около 5 миллионов пропагандистских листовок.

«Для любого поисковика самое главное – найти останки советского солдата. Еще лучше, если при этом будут обнаружены именной медальон или подписанные бойцом вещи, – рассказывает участница поискового отряда Нина Василькова. – На счету отряда “Следопыт” уже девять найденных бойцов, чьи останки были торжественно захоронены в братской могиле, и один медальон, который хранится в нашем музее. У посетителей он вызывает особый интерес, поскольку в этом небольшом листочке бумаги – не только шанс безымянного героя обрести бессмертие, но и надежда его ныне живущих потомков что-то узнать о судьбе без вести пропавшего деда, отца, прадеда».

С момента открытия в музее побывало уже более 500 человек. Школьники приходят классами, студенты – группами, родители приводят детей. Кто-то затем решает присоединиться к поисковому движению. «Сейчас моя жизнь стала совсем другой, – говорит ученик 9-го класса смоленской школы № 25 Артем Бобков. – Раньше я мог “позависать” в онлайн-играх, а теперь прихожу после школы в музей, очищаю от ржавчины и реставрирую находки из экспедиций “Вахты Памяти”. Держу в руках немецкий MP 40 или нашу “Мосинку”, другие военные экспонаты музея и не понимаю, зачем уходить в виртуальный мир, когда реальный гораздо интереснее».

«Мы видим огромный интерес подрастающего поколения к истории Отечества, а это значит, что главная цель создания нашего музея достигнута, – считает руководитель следственного управления СК России по Смоленской области Анатолий Юрьевич Уханов, по чьей задумке и возник этот музей. – Дети растут и воспитываются на героических поступках предков, которые ради мира для своих потомков проливали кровь в годы войны».

Книга отзывов музея пополняется все новыми приятными комментариями посетителей.

«В подростковом возрасте закладывается фундамент человека и гражданина! Благодаря поисковикам отряда “Следопыт” я могу гордиться своим сыном. Огромная благодарность за воспитание достойного поколения», – пишет Евгения Холодова, мама школьника Никиты Холодова, члена поискового отряда «Следопыт».

А это слова Валерии Васильевой, учителя химии Хохловской средней школы Смоленского района: «Меня, как учителя, не может не радовать, что появился не просто музей, а некий маленький мирок, погружаясь в который дети меняются, заряжаются энергией. Это большой вклад в духовно-нравственное и военно-патриотическое воспитание ребят».

Впереди у отряда «Следопыт» полевые работы в этом поисковом сезоне, а значит, коллекция музея скоро пополнится новыми интересными экспонатами. Есть планы по расширению пространства, и в следующем учебном году гости придут в обновленные залы музея, чтобы узнать интересные факты о героическом прошлом нашей страны.



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

Наталья Зуева, СУ СК России по Смоленской области

21 Мая 2024

Адрес страницы: <https://pressa.sledcom.ru/Gazeta/-9-135-20-maya-2024/item/1885625>